
 
 

 

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 11 de maio de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos onze (11) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Vigésima Nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque  secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. 

AUSENTES: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Itamar Ribeiro da Silva. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 28° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Pela ordem, o Vereador 

Johnson indaga sobre a tramitação dos Projetos de Indicações já protocolados. Em 

resposta, o edil Roque Hudson diz que no regimento não tem a figura do projeto de 

indicação. Afirma que os projetos do tipo estão sendo enviados direto para o executivo, 

sem passar pela comissão. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS DE LEI: 

Projeto de Lei nº 080/21, de 10/05/2021 - Ementa: Denomina oficialmente de Manoel 

Marinho Cavalcante Lima, a artéria que indica. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Foi lido, fora de pauta, o Projeto de Lei n° 081/21, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a conceder, em caráter provisório, 

Gratificação por Trabalho Técnico Relevante (GTTR) aos servidores da área da saúde em 

efetivo exercício nas clínicas Covid dos hospitais municipais, considerando o 

enfrentamento do novo coronavírus (covid-19), na forma que indica. Questão de Ordem, o 

Vereador Roque Hudson solicita ao Presidente a quebra de prazos do Projeto de Lei nº 

081/21. Solicitação deferida pelo plenário. O prazo de emendas fica até quinta-feira, com 

parecer na sexta-feira. VOTOS DE PESAR: 045/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo pesar em memória da Sra. Gertrudes Maria Santos Aragão, falecida em Sobral, 



 
 

no dia 04/05/2021. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Família, na rua Maestro José Pedro, 375, Centro, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 1073/21 – 

Ementa: Indica a substituição das casas de taipa existentes no distrito de Boqueirão, por 

casas de alvenaria, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação 

e Assistência Social e Secretaria de Infraestrutura. 1074/21 – Ementa: Indica  que sejam 

feitos 235m de calçamento na rua Marlene Diogo Duarte, bairro Antônio Carlos Belchior. 

Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1075/21 – Ementa: Indica a disponibilização de internet banda 

larga e gratuita em todos os ambientes do centro de convenções, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Cultura e Turismo e Secretaria de Infraestrutura. 1076/21 – 

Ementa: Indica a construção de paradas de ônibus no bairro Doutor José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 

1077/21 – Ementa: Indica  a construção de uma praça do empreendedor no Setor VI, 

conhecido como “Serrote do Piaba”, que integra o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe 

de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 1078/21 – Ementa: Indica 

transformar as casas de taipas em alvenaria na localidade Setor ll, distrito de Jaibaras, 

Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. 1079/21 – Ementa: Indica transformar as casas de 

taipas em alvenaria na localidade do IDEC, distrito de Jaibaras, Sobral. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria 

de Infraestrutura. 1080/21 – Ementa: Indica transformar as casas de taipas em alvenaria na 

localidade de São Domingos, Jaibaras, distrito de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria de 

Infraestrutura. 1081/21 – Ementa: Indica que seja feita uma lombada, juntamente com 

faixa de pedestre, em frente à nova Escola de Tempo Integral no distrito de Jordão, em 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1082/21 – Ementa: Indica a substituição 

das casas de taipa existentes no distrito de Baracho, por casas de alvenaria, em Sobral -CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social e Secretaria de 

Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Marlon Sobreira subscreve às 

Indicações nºs 1078, 1079 e 1080/21. O Vereador Raimundo Carneiro subscreve à 

Indicação nº 1077/21. O edil Apóstolo Jander subscreve à Indicação nº 1073/21. 

GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro e único inscrito para fazer uso da tribuna foi 

o Vereador Aleandro Linhares: Saúda os demais vereadores. Fala da definição de 

miniestádio. Afirma que o miniestádio do Boqueirão não tem recursos de nenhum 



 
 

deputado. Explana criticamente que Sobral não tem nenhum deputado estadual. Critica 

algumas atitudes do Deputado Tim Gomes. Solicita aos vereadores de oposição que 

busquem recursos públicos com os seus deputados. Diz que o único que conseguiu as 

benfeitorias para o boqueirão foi ele Aleandro. Afirma que solicitou ao executivo um posto 

de saúde e uma ambulância para o boqueirão. Aparteado pelo edil Tiago Ramos, 

Raimundo Carneiro, Camilo Motos, Marlon Sobreira, Micheline Ibiapina, Mário Vicktor e 

Igor Bezerra. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Marlon Sobreira fala sobre as 

etapas para conseguir uma obra do Estado. Diz que nunca viu um deputado de oposição ou 

situação andar no Jaibaras fora de período de eleição. Afirma que o deputado do Jaibaras é 

ele Marlon Sobreira. A Vereadora Socorro Brasileiro presta condolências em virtude do 

falecimento da mãe de sua assessora. O edil Tiago Ramos diz que é muito bem tratado pelo 

seu deputado. Em seguida, solicita a reforma da quadra de esporte do Conjunto Cesário 

Barreto. O edil Ajax Cardozo parabeniza a fala do edil Marlon Sobreira. A Vereadora 

Micheline Ibiapina diz que solicitou um coveiro para o distrito de Caracará. Afirma que até 

hoje nada foi feito. Questão de Ordem, o Vereador Aleandro Linhares diz que a fala do edil 

Marlon Sobreira foi relacionada a sua tribuna. Esclarece que deputado nenhum faz ele de 

otário. O Presidente declara que são oito pessoas testadas positivas pra covid na câmara. 

Solicita maiores restrições no acesso à câmara. O edil Marlon Sobreira defende maiores 

restrições no acesso à câmara. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


